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750 let Cvrčovic: 
Slavíme bohatou historii 
i slibnou budoucnost

ČERVEN

2026

Vážení spoluobčané,
sedm a půl století. Tak dlouhá doba uplynula od oka-

mžiku, kdy se jméno naší obce poprvé objevilo na listině 
v historických dokumentech regionu Jižní Moravy. 
V roce 2026 si připomínáme 750. výročí první písemné 
zmínky o Cvrčovicích – milník, který nás vybízí k za-
stavení, ohlédnutí a společné oslavě všeho, co činí naši 
obec domovem.
Hlavní oslavy tohoto významného jubilea vypuknou 

v sobotu 27. června 2026 v 15:00 hodin v areálu za 
místním hostincem. Připravujeme bohatý program 
pro všechny generace, kde nebudou chybět tradice, 
hudba ani dobré jídlo. Je to příležitost, 
abychom se jako sousedé setkali, za-
vzpomínali na staré časy a společně si 
užili fakt, že Cvrčovice jsou zkrátka 
naše, obec, ve které ctíme tradice 
a budujeme domov. Pokud bude vše 
probíhat podle slibů restaurátorů 
proběhne rovněž  v sobotu 27. červ-
na 2026 v 11:00 hodin před naším  
kostelem slavnostní odhalení kří-
že, který byl dlouhá léta mimo naši 
obec a konečně se vrátí na své místo. 
Pevně věřím i tomu, že nám bude přát 
počasí a program si užijeme. Přijďte  

27. června oslavit toto krásné výročí a připít na dalších 
750 let prosperity našich Cvrčovic!

Naše obec není jen souborem domů, ulic a zahrad. 
Jsou to lidé a příběhy, které se zde po staletí psaly. 
S úctou k našim předkům a původním tradicím peču-
jeme o to, co nám bylo svěřeno. Neustále pracujeme na 
zkrášlování veřejného prostoru a údržbě zeleně, aby 
se nám zde žilo lépe a abychom na svou obec mohli 
být právem hrdí.  Cvrčovice nezůstávají stát na místě. 
Obec se neustále rozvíjí a modernizuje, aby odpovídala 

potřebám 21. století. Jasným důkazem 
našeho pokroku je právě probíhající 
stavba nové hasičské zbrojnice, nové 
osvětlení, nové komunikace, chodní-
ky a další rozvojové aktivity. Tyto in-
vestice nejsou jen o nových budovách 
nebo komunikacích, ale o podpoře nás 
všech, našich dobrovolných hasičů, 
sportovců a zajištění bezpečnosti pro 
nás všechny, je to investice do bu-
doucnosti. Právě do budoucna se dívám 
s velkým optimismem i přes složitou 
mezinárodní situaci.  Máme vizi, energii 
a hlavně komunitu, která drží při sobě. 



2 Cvrčovické LISTY   /          ČERVEN 2026

Naše obec žije nejen stavbami, ale i sportem a ak-
tivním odpočinkem. Proto usilovně pracujeme na vy-
lepšení zázemí pro náš místní fotbalový klub. Obec se 
bude v letošním roce opakovaně ucházet o dotaci od 
Národní sportovní agentury (NSA) na plánovanou 
přístavbu kabin. Pevně věříme, že tentokrát budeme 
úspěšní a naši fotbalisté i mládež získají moderní zá-
zemí, které si za svou reprezentaci Cvrčovic zaslouží. 
Je to další krok k tomu, aby naše obec byla místem, kde 
se lidé rádi potkávají i při sportu.

Rozvoj obce neznamená jen nové stavby, ale přede-
vším zvyšování kvality a bezpečnosti života nás všech. 
Abychom zklidnili dopravu a zajistili bezpečnější pohyb 
chodců i dětí v naší obci, byl čerstvě instalován nový 
digitální měřič rychlosti vozidel, a to ve směru od 
Pohořelic. Tento moderní prvek pomůže ukáznit řidiče 
přijíždějící do naší obce a jasně dává najevo, že ve Cvr-
čovicích nám na bezpečném prostředí záleží. 
Jménem starosty obce Vám přeji příjemné prožití 

letních prázdnin a připojuji několik historických in-
formací o naší obci. 

Cesta časem: Významné milníky Cvrčovic

Zdroj fotografie: Jaroslav Osička a SOkABM - NAD981

Historie naší obce je pestrá a plná zvratů. Od církevních 
počátků přes šlechtické rody až po moderní éru samo-
statnosti – zde jsou klíčové momenty, které formovaly 
náš domov:
•	 1276 – První písemná zmínka: Staroboleslavská 

kapitula podstoupila dolnokounickému klášteru 
farní kostel ve Cvrčovicích (tehdy zmiňováno jako 
Vrpitz).

•	 14. století – Éra vladyků: V obci sídlí vladykové, kteří 
byli leníky dolnokounického kláštera. Na menší části 
obce stála tvrz, předchůdkyně dnešního zámku.

•	 1590 – Příchod Thurnů: Jeroným Václav z Thurnu 
prodává obec svému bratrovi Martinu z Thurnu a na 
Lipnici za 5550 zlatých.

•	Konec 17. století – Kostel svatého Jakuba: Na zákla-
dech staršího chrámu vyrůstá raně barokní dominanta 
naší obce, kostel sv. Jakuba Staršího.

•	 1771–1858 – Pod panstvím Dietrichštejnů: Cvrčovice 
zažívají rozkvět, v roce 1798 je zde zřízen inspektorát 
všech dietrichštejnských panství.

•	 1805 a 1809 – Napoleonské války: Obec zažila těžké 
časy, kdy byla v roce 1805 vypleněna ruským vojskem 
a následně čelila vymáhání poplatků od Francouzů.

•	 1932 – Petersova vila: Rodina Petersů, správci vel-
kostatku, staví reprezentativní sídlo, kde dnes sídlí 
odborné učiliště.

•	 1990 – Návrat k samostatnosti: Po období let 1976–
1990, kdy byly Cvrčovice součástí Pohořelic, si občané 
obnovili svou vlastní samosprávu.

•	 2007 – Změna okresu: Cvrčovice jsou oficiálně pře-
sunuty z okresu Břeclav do okresu Brno-venkov.
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Náš oficiální znak, schválený v roce 1998, čerpá z nejstarší dochované pečeti 
s nápisem DAS SIGEL ZV AGEN VHRSPYTZ:
•	Zlatý štít: Základem znaku je zlatá barva, která symbolizuje bohatství, 

úrodu našich polí a slunce zalévající náš kraj.
•	Listnatý vykořeněný strom: Dominantou znaku je strom v přirozených 

barvách. Vykořeněný strom v heraldice symbolizuje hluboké spojení s pů-
dou, sílu a schopnost obce zapustit kořeny a přetrvat staletí. Odkazuje na 
historickou pečeť, kde byl stromek doprovázen letopočtem 1676.

•	Dvě modré růže se stříbrnými semeníky: V horní části štítu po stranách 
stromu se nacházejí dvě modré růže. Ty jsou vznešeným symbolem, který 
pravděpodobně odkazuje na historické vazby obce k dřívější vrchnosti 
(modrá a stříbrná byly barvy Dietrichštejnů, kteří obec dlouho vlastnili).

Význam obecního znaku Cvrčovic

Historické záznamy ukazují, že název pravděpodobně 
vznikl z osobního jména Cvrček (ves lidí Cvrčkových), 
ale v průběhu věků procházel zkomoleninami v latině 
i němčině:
•	 1276 – Vrpitz / Swirczicz: V úplně první listině se 

objevuje latinizovaná podoba, která však v základu 
nese staročeské označení.

•	 1350 – Swierczicz: Středověký zápis, který se již 
zvukově velmi blíží dnešnímu názvu.

•	 1590 – Swirczicze: Podoba názvu v době, kdy obec 
drželi páni z Thurnu.

•	 1673 – Swirshitz: V barokních listinách se začíná 
projevovat silnější německý pravopis.

•	 1720 – Swirtschitz: Název používaný na mapách 
a v úředních dokumentech v 18. století.

•	 1846 – Swrtschitz / Cwrčowice: V této době se již 
běžně uvádí obojí podoba – německá i česká.

•	 1872 – Urspitz: Německý název, který se ustálil a po-
užíval se až do roku 1945.

•	 1924 – Cvrčovice: Úředně stanovený český název, 
který hrdě používáme dodnes.

Cesta časem s názvem naší obce

Zdroj fotografie: Jaroslav Osička a SOkABM - NAD981
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Omalovánka

Cvrčovické hody: Svátek tradice, radosti a sousedské sounáležitosti
S přicházejícím létem ožívá v naší obci jedna z nejkrás-

nějších a nejvýznamnějších tradic roku – Cvrčovické 
hody. Pro někoho je to čas koláčů, hudby a dobrého vína, 
pro jiného příležitost potkat se s rodinou a přáteli. Hody 
jsou však především hluboce zakořeněným symbolem 
naší historie, který spojuje generace. Pojďme si připo-
menout, proč vlastně hodovou chasu v krojích v ulicích 
potkáváme a co všechno se za touto tradicí skrývá.

Proč vlastně hody slavíme?
Historický původ hodů (na jiných místech Moravy 
známých jako posvícení) má dvě roviny – duchovní 
a praktickou.
1. Duchovní rozměr: Hody se tradičně konají jako osla-

va svátku patrona místního kostela nebo kaple (tzv. 
chrámový svátek). Ve Cvrčovicích je tato tradice pevně 
spjata s naší místní duchovní dominantou a historií 
obce. Je to poděkování za ochranu nad naší vesnicí.

2. Světský rozměr: Hody byly odjakživa oslavou konce 
tvrdé práce na polích. Když byla úroda pod střechou, 
nastal čas odpočinku, hojnosti a veselí, kdy se stoly 
prohýbaly pod jídlem a chudé dny byly na chvíli 
zapomenuty.
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Hodovní právo: Když chasa přebírá vládu nad obcí
Jedním z nejvýznamnějších momentů celých slav-

ností je předávání hodovního práva. Tento rituál má 
kořeny v dávné minulosti, kdy chasa musela požádat 
představené obce (dnes starostu či starostku) o povolení 
hody uspořádat.
 Předáním hodovního práva z rukou starosty obce 

přebírá stárkovská chasa symbolickou vládu nad obcí. 
Právo však neznamená jen možnost se bavit – zavazuje 
stárky k tomu, aby během hodů udrželi ve vsi pořádek, 
klid a důstojný průběh všech zvyků. Pokud by se stárci 
nechovali podle pravidel, starosta jim mohl právo (a tím 
i celé hody) odebrat.
Součástí hodovního práva je také symbolické trestání 

hříšníků nebo vyhlašování „hodových zákonů“ pod 
májí, což dodnes přináší spoustu humoru a zábavy pro 
všechny přihlížející.

Staré tradice, které stále žijí
Cvrčovické hody si i v dnešní uspěchané době drží 

svou autentickou tvář díky poctivému dodržování zvyků:
•	Stavění máje: Ručně tesaná, zdobená máj je srdcem 

celého hodovního dění. Její stavění je zkouškou síly 
a spolupráce místních mužů, zatímco její noční hlí-
dání před přespolními je otázkou cti celé obce.

•	Hodovní průvod a zvaní: Oblékání do svátečních 
krojů, které s hrdostí nosí naši mladí, a následný 
obchůzkový průvod obcí. Chasa zve dům od domu, 
přeje sousedům zdraví a zve je na večerní zábavu.

•	Moravská beseda a sóla: Tradiční tance, které 
chasa dlouhé týdny před hody poctivě trénuje, jsou 
vrcholem odpoledního programu pod májí.

Poděkování těm, kteří tradici drží při životě
Hody samy od sebe nevzniknou. Za každým nazdo-

beným krojem, napečeným koláčem a postavenou májí 
stojí měsíce příprav, desítky hodin práce a obrovské 
úsilí celé cvrčovické chasy, jejich rodin, kamarádů 
a dalších odob.
Hody jsou zrcadlem naší komunity. Ukazují, že Cvr-

čovice nejsou jen místem, kde bydlíme, ale domovem, 
kde lidé drží spolu, dokážou se společně radovat a váží 
si odkazu svých předků.
Přijďte i vy podpořit naši chasu, zatancovat si, 

zazpívat a užít si neopakovatelnou atmosféru cvr-
čovických hodů! Živijo!

Poděkování
Dne 27.3.2026 došlo v naší obci k dopravní neho-

dě, kdy nezodpovědný řidič Škody Fabia dostal smyk 
a převrátil se na střechu před domem č.p. 3. Okamžitou 
pomoc poskytl pan Milan Jelínek z domu č.p. 33, který 
neváhal a přes vlastní nebezpečí rozbil okno vozidla 
a zraněného řidiče vytáhl ven a posečkal až do příjezdu 
záchranných složek. Děkujeme, že i v naší obci jsou 
lidé, kteří neváhají a dokáží pomoci. 
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Válečný veterán František Beneš
Před pár měsíci zemřel ve věku 102 let nejstarší občan 

naší obce, pan František Beneš. Jeho životní příběh byl 
velice zajímavý a kromě rodiny téměř neznámý. Proto 
jsme byli jako rodina osloveni, zda se o něj nechceme 
podělit s ostatními spoluobčany Cvrčovic.
Zemřel jako poslední žijící člen vojenské kapely Čes-

koslovenského armádního sboru generála Ludvíka Svo-
body, který se podílel na osvobození Československa 
za 2. světové války. Celou svou válečnou i poválečnou 
pouť nesl velmi těžce. Nikdy nestál o její prezentaci, 
protože mu vždy přinášela slzy do očí. Mnohokrát byl 
osloven různými médii, spolky, ministerstvy či škola-
mi, ale nechtěl žádnou publicitu, pozemskou slávu ani 
vyznamenání či řády, což jsme jako rodina respektovali.
Výjimku udělal až v posledních měsících před smrtí 

– na přání vnučky přijal nejprve členy Paměti národa 
a poté zástupce odboru péče o veterány. Věnoval jim 
svou uniformu (bude uložena v muzeu Ministerstva 
obrany ČR) a po delším rozhovoru se domluvili, že mu 
splní poslední přání: aby mu po smrti zahrála Vojenská 
hudba Armády ČR českou hymnu a večerku při posled-
ních poctách vojákovi. Toto přání mu bylo splněno při 
pohřbu, a to se všemi vojenskými poctami.
František Beneš se narodil 20. 9. 1923 v Sergejovce–

Michni na území dnešní Ukrajiny, do rodiny volyňských 
Čechů, kteří zde žili od 19. století a jejichž předci pocházeli 
od Hlinska. Celá oblast byla protkána různými národy, 
proto základní vzdělání absolvoval jak v českých, tak 
v polských školách. I díky tomu se plynule domluvil 
polsky, ukrajinsky, rusky a částečně i německy.
Do armádního sboru generála Svobody vstoupil dob-

rovolně v Sovětském svazu v roce 1944 – s patřičnou 
hrdostí a společně s oběma bratry. Jak bylo tehdy zvykem, 
všichni tři nemohli jít na frontu: nejstarší Břetislav šel 
do první linie, František sloužil v týlu jako stráž munič-
ních skladů a zároveň jako člen vojenské hudby (hrál 
na křídlovku) a nejmladší Miroslav zůstal na východě 
v kanceláři, aby mohl pomáhat rodičům v zemědělství.
Před odchodem do války se poprvé setkal se svou 

budoucí manželkou Annou Novákovou – při záchraně 
celé její rodiny z hořícího domu, kde krátce předtím 
vojáci zastřelili jejího otce a bratra, matku zranili a dům 
zapálili, stejně jako půl vesnice.
Na válečné hrůzy často vzpomínal – na strastiplnou 

cestu, která začala na Ukrajině a přes Rumunsko a Za-
karpatí vedla až na Duklu. Nikdo si podle něj nedokáže 
představit potoky krve padlých vojáků, kamarádů i ne-
známých, kteří zde položili život za vlast a svobodné 
Československo. S obrovským dojetím vzpomínal na 
chvíle, kdy po měsících bojů padali na kolena ve své 
rodné zemi a líbali ji. Přes celé Slovensko dorazili až na 
Moravu do Kroměříže, kde se dočkal konce 2. světové 
války. Do Prahy se jako vojáci dostali už jen na slavnostní 
defilé a oslavy konce války.
Krátce po válce ho osud přivedl i do Cvrčovic, kde 

byl společně s několika vojáky přidělen jako jednotka, 
která měla bránit násilí na německém obyvatelstvu, 
páchanému Rudou armádou a Rudými gardami. Mnoho 
nechybělo a mohlo ho to stát život – když se s pistolí 

v ruce postavil ruskému důstojníkovi, kterému se 
„zachtělo“ německých děvčat. Mnoho rodin na něj po 
odsunu do Německa s láskou vzpomínalo a děkovalo 
mu za záchranu života. Někteří původní obyvatelé jej 
navštěvovali až donedávna.
Krátce působil také u UNRRA v německém Hamburku.
Cvrčovice a jejich okolí mu přirostly k srdci – krajina 

mu připomínala Volyň. Po repatriaci celé rodiny do 
Československa se rozhodl začít nový život zde a rodina 
začala hospodařit na č. p. 71.
Po komunistickém převratu v roce 1948 se rozhodl 

společně s kamarádem odejít přes Hamburk, kde působil 
u UNRRA, do Ameriky. Osud tomu však chtěl jinak – ve 
Cvrčovicích se znovu setkal se svou osudovou láskou 
Annou z rodného kraje. Přítel odešel sám a František 
Beneš se stal definitivně občanem Cvrčovic.
Začal hospodařit v zemědělství, oženil se, založil 

rodinu a protože se jim dařilo, pořídil si i krásné koně, 
na které byl patřičně hrdý.
Velký zlom nastal v 50. letech, kdy začala kolekti-

vizace. Komunistické způsoby vládnutí, které dobře 
znal ze Sovětského svazu, se začaly uplatňovat i zde. 
Jako poslední z donucení podepsal vstup do JZD, což 
v něm zanechalo obrovskou hořkost a zklamání. Často 
připomínal, jak mu z dvora odváděli nejhezčí koně ve 
vesnici. Sílu toto ponížení přežít mu dávala jeho víra 
a především rodina, která byla potrestána i tím, že děti 
nesměly studovat. Přesto si ho všichni vážili pro jeho 
lásku k rodné zemi, českému jazyku a pevné ukotvení 
ve víře.
Spolu s manželkou vychovali tři dcery a jednoho syna 

a radovali se ze 13 vnoučat a 24 pravnoučat.
Až do důchodového věku pracoval v zemědělství 

v živočišné výrobě. Práce byla fyzicky náročná, ale jeho 
vitalita a houževnatost mu pomohly k tomu, že nikdy 
vážně neonemocněl, za celý život nebyl v nemocnici 
a do 90 let jezdil na kole.
Od začátku působení ve Cvrčovicích byl kostelním 

hospodářem kostela sv. Jakuba. Společně s manželkou 
Annou se starali o jeho chod i opravy. Jak rád říkal, měl 
tu čest sloužit za života 14 kněžím či jáhnům, kteří zde 
působili.
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Miloval hudbu, přírodu a především svou početnou 
rodinu, která se pravidelně sjížděla do Cvrčovic na 
zabijačky, oslavy či hody – vždy bylo veselo, zpívalo se, 
jedlo a vše co k tomu patřilo.
Na přelomu tisíciletí, kdy postupně zemřeli jeho 

přátelé, kamarádi a v roce 2007 i milovaná manželka 
Anna, se více uzavíral do soukromí. Po smrti nejstarší 
dcery během covidu trávil většinu času už jen doma, na 
dvoře, zahradě a v kostele. Oporou mu byla celá rodina, 
která ho pravidelně navštěvovala.
Jeho životním mottem bylo: „Bůh je láska.“ Tato věta 

ho provázela celým životem a byla mu oporou v nej-
těžších chvílích. Zemřel 1. října 2025 doma, jak si přál 
– v kruhu svých nejbližších. Pochován je v rodinném 
hrobě na cvrčovickém hřbitově.
Čest jeho památce.

Beneš Břetislav, syn

Škola v pohybu: Erasmus, soutěže i přípravy absolventů
Jarní měsíce byly na Odborném učilišti Cvrčovice opět 

velmi pestré a přinesly řadu aktivit, úspěchů i význam-
ných investic do rozvoje školy.
Velkým přínosem byla zahraniční mobilita programu 

Erasmus+, která se uskutečnila v dubnu. Dvanáct žáků 
oborů Kuchařské práce a Cukrářské práce spolu se dvěma 
pedagogy strávilo čtrnáct dní ve Vídni, kde absolvovali 
odbornou praxi a poznávali fungování rakouských 
pracovišť. Získali nové odborné zkušenosti, zdokonalili 
své pracovní návyky a měli možnost porovnat české 
a rakouské přístupy k odbornému vzdělávání. Mobilita 
zároveň přispěla k rozvoji samostatnosti, komunikačních 
dovedností i jazykových schopností účastníků.
Také pedagogové školy pokračují v mezinárodním 

vzdělávání. V červenci vyjedou čtyři pedagogické pracov-
nice na mobilitu Erasmus+ do Barcelony, kde absolvují 
tzv. job shadowing. Kromě návštěv partnerské školy se 
seznámí také s provozem soukromých firem a moderními 
pracovními postupy. Získané poznatky následně využijí 
při zkvalitňování odborné výuky a lepším propojení 
vzdělávání s potřebami praxe.
 

Jako každoročně se těšila velkému zájmu veřejnos-
ti také nabídka zeleninové sadby, kterou připravili 
žáci zahradnických oborů. O vypěstované sazenice byl 
enormní zájem a během krátké doby byly téměř všechny 
vyprodány. Těší nás, že si občané pravidelně nacházejí 
cestu k produktům práce našich žáků a podporují tak 
jejich odborné vzdělávání.
Úspěšně si vedla také naše žákyně oboru Květinářské 

a aranžérské práce, která reprezentovala školu v ob-
lastním kole aranžérské soutěže v Kroměříži. Účast 
v soutěži byla cennou zkušeností a zároveň příležitostí 
poměřit své dovednosti s žáky dalších odborných škol.
Závěr školního roku patří především žákům závěreč-

ných ročníků. Ti v těchto týdnech intenzivně dokončují 
odborný výcvik a připravují se na závěrečné zkoušky, 
které vyvrcholí  18. června. Úspěšní absolventi si ná-
sledně převezmou své výuční listy při slavnostním 
předávání, které se uskuteční 22. června 2026 za účasti 
rodinných příslušníků, pedagogů a hostů.

Máme  radost z výsledků přijímacího řízení pro školní 
rok 2026/2027. K 1. září 2026 přivítáme napříč všemi 
vyučovanými obory přibližně 50 nových žáků. Tento 
zájem potvrzuje důležitost odborného vzdělávání a dů-
věru rodičů i žáků v práci naší školy.
Významnou oblastí je také modernizace a zlepšování 

školního prostředí. V současné době probíhá výběrové 
řízení na nové opláštění školních skleníků, které při-
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spěje ke zkvalitnění podmínek pro praktickou výuku 
zahradnických oborů. Připravuje se rovněž renovace 
kotelny, která zvýší efektivitu provozu školy. V uply-
nulém období byly pořízeny nové kancelářské židle do 
počítačové učebny, pokračuje renovace interiérového 
schodiště a modernizace starších pokojů na Domově 
mládeže.  Tyto investice směřují ke zlepšení pracovního 
a vzdělávacího prostředí pro žáky i zaměstnance školy. 
 

Děkujeme všem občanům, rodičům, partnerům školy 
a zřizovateli za dlouhodobou podporu. Přejeme všem 
krásné léto, našim absolventům mnoho úspěchů v osob-
ním i profesním životě a budoucím prvákům úspěšný 
vstup do nové etapy studia.

Za pedagogický tým Bc. Vladimíra Sládková
zástupkyně ředitelky pro odborný výcvik

 Jaro k nám letos přicházelo polehounku. Jako by se 
bálo. My už jsme se ho nemohli dočkat. Moc rádi cho-
díme kolem řeky a pozorujeme přírodu, učíme se ji 
poznávat, mít rádi a chránit. A právě jarní příroda má 
své veliké kouzlo. 
O přírodě se můžeme mnohému naučit i z knih, a proto 

jsme začátkem března navštívili knihovnu ve Cvrčovi-
cích, kde si jako každoročně pro nás paní Lacová při-
pravila poutavé vyprávění o knihách. V tomtéž týdnu 
k nám zavítalo divadlo Koráb se svým veselým před-
stavením, při kterém si děti zazpívaly i zahrály některé 
z pohádkových postav. Knihovnu jsme navštívili také 
v Pohořelicích.
A pak už přišlo samotné vítání jara. Vytvořili jsme 

Morenu z přírodních materiálů, abychom přírodu neza-
těžovali. Tu jsme společně pustili po vodě a konečně se 
rozloučili se zimou. V březnu jsme ještě stačili navštívit 
Velikonoční výstavu ve cvrčovickém učilišti, kde pro 
nás měli studenti připravené tvořivé dílny a děti hrdě 
odcházely s vlastnoručním výrobkem. 
Duben byl plný dobrodružství. Začalo nám plavání. 

Plavecký výcvik absolvujeme v bazénu Základní školy 
ve Vranovicích. Děti se učí hravou formou pod vede-
ním profesionální lektorky odbourávat strach z vody. 
Základní umělecká škola Pohořelice nás pozvala na 
svůj muzikál Tajemství staré bambitky, který nás moc 
potěšil. Děti s nadšením sledovaly herecké, taneční i hu-
dební výkony svých kamarádů. Předposlední dubnový 
den se naše školka proměnila v čarodějnické doupě. 
Broučci i Cvrčci přicházeli v kostýmech a jeden byl roz-
todivnější než druhý. Vyzkoušeli si různé čarodějnické 
disciplíny. Od hodu pavoukem, létání na koštěti až po 

Jaro v mateřské školce

míchání kouzelných lektvarů. Naštěstí nikdo nikoho 
nezačaroval a všechny děti zůstaly dětmi. Vydali jsme 
se také prohlédnout si hasičskou zbrojnici, kde jsme si 
mohli vyzkoušet některé hasičské pomůcky, sednout 
si do auta a poslechnout si mnoho zajímavého o práci 
hasičů. Každý kamarád obdržel plyšovou hračku jako 
vzpomínku na toto pěkné dopoledne. 
Duben se přehoupl jako mávnutím kouzelného proutku 

našich čarodějů a čarodějnic a hned první květnový týden 
jsme uspořádali wellness odpoledne pro maminky. Děti 
hýčkaly svoje maminky při masáži nohou, zad a rukou, 
manikúře, relaxaci v antistresovém koutku. Společně si 
zazávodili s kočárky, občerstvili se, nakreslili obrázky 
na hrníčky. Zkrátka užili si odpoledne plné radosti, 
lásky a klidu. Ve školce nás také navštívila příslušnice 
Městské policie v Pohořelicích, která dětem přiblížila 
svoje povolání. Po jejím poutavém vyprávění se snad 
všichni chtějí stát policisty. Zavítal mezi nás i pan Vacek, 
který nám přinesl představit své domácí mazlíčky 
a děti seznámil se životem ještěrů: agamy, gekončíka 
a vodní želvy. S nejstaršími dětmi jsme se vypravili 
navštívit kamarády v Základní škole v Pohořelicích, 
kteří předškolákům ukázali, co je čeká a nemine. Také 
nám předvedli, co se za rok ve škole naučili. V dalším 
týdnu jsme absolvovali dopravní den na dopravním 
hřišti SVČ Pohořelice, fotografování a nyní už nás čeká 
výlet, rozloučení s předškoláky a nocování ve školce. 
Toho, co jsme letošní jaro prožili bylo spoustu. Teď 

už zbývá jen popřát: Ať vám prázdninové dny utíkají 
o něco pomaleji než ty běžné, ať jsou plné sluníčka, 
smíchu a skvělých zážitků.

Gabriela Polzerová za kolektiv MŠ
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SDH Cvrčovice
Dne 18. 4. 2026 proběhl naší obci sběr železného šrotu. 

Jako už tradičně jsme si nechali přistavit do naší obce 
2 kontejnery na železný šrot. Oba dva se nám podařilo 
zaplnit (13t železa). Chtěl bych poděkovat všem obča-
nům kteří přispěli železným šrotem a zejména p. Liboru 
Janíčkovi. Dále bych chtěl poděkovat všem zúčastněným 
hasičům.

Závody Mladých hasičů
 Dne 2.5. 2026 jsme uspořádali už 12. ročník závodů 

mladých hasičů o pohár Cvrčovického splavu. Tato soutěž 
byla zařazena do prvního ročníku Ligy mladých hasičů 
okresu Břeclav (LMHOB), což znamená že se běhá na 
okresní čerpadlo. Do této ligy je přihlášeno 9 soutěžních 
kol kde se sčítají body za umístění a na konci sezóny 
bude vyhodnocení. Po odběhnutí 5 soutěžních kol jsme 
průběžně na děleném 1. místě s 55 body v kategorii starší 
žáci. Mladší jsou na 6. pozici s 21 body. Zpět k průběhu 
našich závodů, kterých se zúčastnil rekordní počet 
soutěžních týmů - 27. Naše družstvo ml. žáků skončil 
na krásném 3.místě a starší obsadili 5. pozici. Dále bych 
chtěl poděkovat p. Rybeckému za občerstvení a členům 
SDH za příprava závodů.
9.5.2026 jsme se zúčastnili závodů ve Velkých Pavlo-

vicích. Mladší družstvo se umístilo na 4. místě a starší 
žáci na krásném 3. místě.
10.5.2026 jsme vyrazili na soutěž v Kobylí kde se zú-

častnilo jenom starší družstvo a to vybojovalo 1. místo.
16.5.2026 jsme vyjeli do obce Drnholce na okresní kolo 

hry Plamen, zase jenom se straším družstvem, které 
obsadilo výsledné 3. místo z 5 jednotlivých disciplín. 
17.5.2026 jsme se zúčastnili Okresního kola v běhu na 

60 metrů s překážkami kde startovali 3 dívky. Barbo-
ra Šuralová a Adéla Schönbaumová si odváží 1. místa 
v různých kategoriích a Ema Šuralová 4. místo. Všechny 
dívky si vybojovali postup do Krajského kola, které bude 
na podzim.
23.5.2026 se naše družstva zúčastnila závodů v Novo-

sedlích. Starším žákům se moc nedařilo obsadili 9. místo 
a mladší obsadili 6. místo. Tyto závody se nám nevyvedli. 
31.5. 2026 proběhli závody v obci Lanžhot kde se zá-

vody konali vůbec poprvé. Mladší družstvo skončilo na 
8. místě a starší vybojovali 2. místo, kde nám chybělo 
na první místo 11 setin.

Závody Mužů a Dorostu
Dne 22.5.2026 jsme se zúčastnili okrskového kola po-

žárního sportu v Sedleci. Muži obsadili 3. místo a dorost 
2.místo. 

6.6.2026 jsme vyrazili do obce Perné kde se konala 
soutěž pouze pro kategorii dorost. Obsadili jsme 7. příč-
ku. Tato soutěž je součástí seriálu Břeclavské hasičské 
ligy (BHL), kterého se hodláme v nadcházející sezóně 
zúčastňovat. 
Závěrem bych chtěl poděkovat obci za příspěvek na 

koupi dodávky ve výši 200 tisíc korun. Dále jsme po-
řídili vozík za auto s nástavbou. Celkově tyto investice 
vyšli na 350 tisíc korun.

Za SDH Cvrčovice starosta Roman Křivánek
    velitel Petr Křivánek
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Neckyáda

Jubilejní 10.ročník Cvrčovického biatlonu

Vážení občané
Mílovými kroky se blíží naše již 6 neckyáda na řece 

Jihlavě .Tato akce je velice náročná a vyžaduje mno-
ho pomocníků .T ěch je vždy nedostatek a proto se na 
Vás obracím i tímto způsobem, kdo by měl zájem a chuť 
se na této akci prezentovat, aby se přihlásil na mobil  
602 842 813 nebo přímo na obecní úřad ve Cvrčovicích.
Zároveň se obracím na občany kteří si již připravují 

svá plavidla nebo se k tomu chystají, aby si nahlásili 
jméno plavidla a nahlásili rovněž tématickou hudbu 
k plavidlu, aby se vše mohlo připravit. Doufám, že 
i letos vyjde krásné počasí a celá akce s vaší pomocí 
zdárně proběhne.... K dobré náladě zahraje a hřišti  
skupina Noví Kaskadéři a pro děti   bude instalován 
skákací hrad. Občerstvení je zajištěno jak na hřišti 
tak i v kempu u splavu. Takže neváhejte a postavte si 
originální plavidla ať je na co se dívat.

První srpnovou sobotu a zároveň tedy první srpno-
vý den se uskuteční již 10. ročník oblíbené letní akce 
Cvrčovický biatlon. A protože se jedná o ročník jubi-
lejní, připravili si pro vás pořadatelé několik novinek. 
K tradičnímu závodu mužů a žen v běhu na běžkách 
a střelby ze zbrusu nové vzduchové pušky a již třetím 
rokem běhu se sáněmi a sudem pivem na nich, přibudou 
další disciplíny. Pořadatelé vyšly vstříc i o něco dříve 
narozeným, kteří nechtějí závod absolvovat s běžkami 
a mohou tudíž startovat bez nich. 
V doprovodném programu na vás čeká tradičně pro-

gram pro děti, skákací hrad, soutěže a hádanky atd. 
Nově pro vás připravujeme muzeum  historie lyžování 
ve Cvrčovicích. Do oblíbené  tomboly, ve které vyhrává 
opravdu úplně každý, jsme pro vás nachystali naprosto 
parádní ceny jako třeba robotické vysavače, tablety, 
velkou zahradní trampolínu a hlavním magnetem bude 
velká chytrá televize o úhlopříčce 164cm. 
Naprostou peckou pak bude vystoupení nového cvr-

čovického tanečního uskupení Cvrčovický blizzard. 
Připravena bude samozřejmě spousta dobrého jídla 

a pití,  nově budeme připravovat vymazlené hot dogy 
a naprosto úžasné míchané drinky.

Na letošní biatlon se můžete opravdu těšit. 
Srdečně vás zvou pořadatelé Cvrčovického biatlonu

Za pořadatele Libor Vašíček
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Vážení občané a příznivci motosportu
Krátkým příspěvkem se chci zmínit o průběhu letošní 

sezony v závodech do vrchu a také v autokrosu. Letošní 
seriál nám zatím moc nepřeje a rovněž systém který 
nastavil Autoklub ČR nám moc nevyhovuje. Martin 
s novou Octávií přestoupil do ostré republikové soutěže 
kde startují vesměs tovární speciály 
a je tam  velice silná konkurence.
Já se svým vozem zůstávám v České 

trofeji a také zde je konkurence pro 
naše vozidlo neúměrná. Startují tady 
jak tovární vozy  a víceobjemová auta 
s turbomodmychadlem, takže  dostat 
se do TOP 10 je pro mě   i pro auto 
úspěch. Doposud máme za sebou 3 zá-
vody a také jednu havárku Martina 
v Náměšti nad Oslavou, kde docela 

výrazně vůz poškodil . Vynechal závod v Ústí nad Orlicí, 
ale začátkem června se znovu postaví na start tradiční 
ECCE HOMO ve Šternberku...Na tento Evropský závod 
se oba moc těšíme a doufáme že ani tady se neztratíme.
Rovněž náš nejmladší člen týmu v autokrosu Lukáš 

poznává jak tvrdý oříšek je autokros. S novou buginou
v Humpolci tvrdě havaroval a citel-

ně poškodil stroj....za pomoci rodičů 
od konkurentů buginu dali dohroma-
dy a závod dokončil...Pokud vše dobře 
dopadne zúčastní se koncem měsíce 
v Přerově a za měsíc v Nové Pace. Zá-
věr sezony by patřil opět Humpolci.
Na závěr mého příspěvku chci po-

děkovat za podporu a přízeň která je 
v tomto našem sportu velice důležitá.

Karel Zoufalý

Racing team 2026

KALENDÁŘ KULTURNÍCH AKCÍ

20. červen	 Memoriál Oskara Dvořáka (organizátor – Dynamo Cvrčovice)

27. červen	 Oslavy 750 let obce Cvrčovice (organizátor – kulturní komise obce Cvrčovice)

17.-18. červenec	 Svatojakubské hody (organizátor – stárci a stárky)

1. srpen	 Biatlon  (organizátor – Dynamo Cvrčovice)

8. srpen	 Neckyáda (organizátor – sportovní komise obce Cvrčovice)

28. srpen	 Kácení máje (organizátor – stárci a stárky)

10. říjen	 Halloweenské dýňování (organizátor – kulturní komise obce Cvrčovice)    

5. prosinec	 Mikuláš (organizátor – kulturní komise obce Cvrčovice)

Vodácké závody ve Cvrčovicích
Dne 31. května 2026 vodácký klub ICHTIANDR Cvrčo-

vice ve spolupráci s Českou asociací sit on topů a klubem 
vodáků Neptun Vyškov uspořádali ve Cvrčovicích nad 
splavem  vodácký závod a to 3. kolo SIT ON TOP CUP 2026 
v rámci 11. ročníku. Jízda se konala na netradičních lodích 
a to sit on topech. Ve 3. kole se uskutečnily tři disciplíny. 
Slalom, sprint a sjezd spojený se střelbou ze vzduchovky 
na biatlonové sklopné terče. Závodu se zúčastnilo 18 
lodí v devíti kategorií. Nejmladší závodníci bylo 7 let 
a nejstaršímu závodníkovi 66 let. Dva členové klubu se 
umístili na 2. a 3. místě
Další závod, který pořádá vodácký klub ICHTIANDR 

Cvrčovice je 26. ročník Cvrčovického džbánku, který se 
jede v sobotu 1. srpna 2026 ve Cvrčovicích nad splavem. 
Závod jedou dvojice na závodních pramicích délky 6,5 m. 

Propozice závodu jsou na stránkách obce Cvrčovice 
v rubrice sport – vodáci. Přiložená fotografie je z 25. 
ročníku.

   Ing. Jaroslav Šalanda, předseda klubu
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